Bunter Veranstaltungskalender in Bingen
Veranstaltungshighlights in Bingen: Vom Frühling bis in den Spätherbst Kultur, Musik und Wein erleben!
(Bingen) Vielfältige Veranstaltungen und ein spannendes Kulturprogramm laden auch 2023 nach Bingen, dem Tor zum UNESCO Welterbe 'Oberes Mittelrheintal' ein! Den Auftakt der Veranstaltungshighlights macht das 25. Jubiläum des Binger Sektfest vom 11. bis 13. Mai mit prickelndem Genuss, Leckereien und Live-Musik. 
Vom 18. bis 20. Mai bietet die Nacht der Verführung Rheinromantik pur: Mit grandiosem Blick über den Inselrhein und das rheinhessische Rebenmeer wird bei ausgezeichneten Weinen und Kulinarik in den Weinlagen des Binger Rochusberges ausgelassen der Frühsommer begrüßt. Freunde von Jazz, Soul, Funk und Weltmusik kommen beim Binger Jazzfest vom 23. bis zum 25. Juni auf Ihre Kosten. Ein besonderes Highlight bietet das spektakuläre Feuerwerksfestival Rhein in Flammen, das am Samstag, den 01. Juli auf dem Rhein und am Kulturufer wieder tausende Besucher begeistern wird. Für die hellste und bunteste Nacht des Jahres können sich bereits Tickets für die Binger Eventschiffe gesichert werden. Mit dem WarmUp am Freitag und einem vielfältigen Programm am Samstag ist auch an Land für unvergessliche Erinnerungen gesorgt. Das perfekte Sommerwochenende geht am Sonntag, den 02. Juli nahtlos mit dem kostenfreien Kulturuferfest für die ganze Familie weiter – Zwischen Akrobatik, Gaukelei, Kleinkunst und Musik gibt es für Groß und Klein so einiges beim Binger Straßentheaterfestival zu entdecken. Für Liebhaber der klassischen Musik sind die Binger Meisterkonzerte von Juli bis November ein Muss: namhafte Solisten und Ensembles begeistern das Publikum mit Kammermusik auf höchstem Niveau. 
Vom 01. bis zum 11. September verwandelt das Binger Winzerfest die Stadt dann endlich wieder in das längste Weinfest am Rhein – mit Live-Musik auf verschiedene Bühnen, regionalen Köstlichkeiten und natürlich auserlesenem Binger Vino. Eine Übersicht aller Termine und weitere Informationen gibt es unter bingen.de/veranstaltungen. 
Das Veranstaltungs- und Tourismusteam freut sich auf zahlreiche Besucherinnen und Besucher und wünscht allen Gästen schon jetzt unvergessliche Erlebnisse! 
Weitere Informationen: 
Bingen Tourismus & Kongress GmbH
Rheinkai 21
55411 Bingen am Rhein
Tel. 06721 184-201
marketing@bingen.de
www.bingen.de/veranstaltungen 
Pressekontakt: Frau Sarah Burchardt E -Mail: marketing@bingen.de 
Hochauflösendes Bildmaterial zur Veröffentlichung finden Sie unter bit.ly/TUKpresse23 zum Download.
