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Der Rhein, einer der mächtigsten Flüsse Europas, passiert viele unterschiedliche Landschaften, spannende Städte und gleich neun UNESCO Welterbestätten. Der EuroVelo 15 - Rheinradweg, der den Rhein von seiner Quelle in den Schweizer Alpen bis zur Mündung in die niederländische Nordsee begleitet, gibt Radfahrern eine tolle Möglichkeit, die Vielseitigkeit der Rheinlandschaften zu erkunden. Einmalige Erlebnisse bieten jedoch nicht nur die spektakulären Landschaften, sondern auch ganz spezielle Übernachtungsmöglichkeiten, die jede Fahrradreise entlang des Rheinradwegs unvergessen machen.

Übernachten in einer Jurte direkt am Schweizer Rheinradweg 
Eine von 142 velofreundlichen Partnerbetriebe von SchweizMobil ist Unikaat am See in Salmsach bei Romanshorn. Alle Naturliebhaber und Erholungssuchende finden hier die richtige Übernachtungsmöglichkeit. Mit Blick direkt auf den Bodensee lässt sich besonders gut entspannen nach einer Radtour entlang des Rheinradwegs. 
www.unikaat.ch

Naturzeltplatz in Murg am baden-württembergischen Hochrhein
Der Zeltplatz im Südschwarzwald bietet Übernachtungen in voll ausgestatteten Podhäusern mit direktem Blick auf den Rhein. Auch Tipis und Schäferwagen stehen nicht nur für müde Radfahrer zur Verfügung.
www.hochrhein-kanu.de 

Ein echtes Schloss lädt am französischen Teil des Rheinradwegs zum Träumen ein
Nicht weit entfernt vom Rheinradweg in Straßburg genießen Radler im Château de Pourtalès eine besonders königliche Nacht. Das im Jahre 1750 erbaute Chateau war in der Geschichte unter anderem Unterkunft für Studenten. Heutzutage dient es auch als Unterbringung für Abgeordnete des Europaparlaments. Im Nebengebäude „Chalet“ wurden zahlreiche Zimmer komfortabel ausgebaut und als 3-Sterne Hotel eröffnet.
www.chateau-pourtales.eu/de 

Umgeben von Klostermauern im Rheingau in Hessen übernachten
In Eltville im Rheingau können Übernachtungsgäste auf den Spuren von Mönchen des Zisterzienserordens im 12. und 13. Jahrhundert wandeln. Im mittelalterlichen Ambiente wurden unter anderem Ausschnitte des Films „Der Name der Rose“ gedreht. Nun steht im Schutz der Klostermauer auf einer blühenden Wiese eine moderne Übernachtungsmöglichkeit: ein sleeperoo. Auf 12 Kubikmetern Raum stehen Radlern hier eine kompakte Möglichkeit der Übernachtung zur Verfügung. Das Kloster Eberbach liegt etwa 5 km vom Rheinradweg entfernt.
www.sleeperoo.de/79-eltville-kloster-eberbach 

Weinfass mit Blick ins Obere Mittelrheintal
Inmitten des UNESCO Welterbe Oberes Mittelrheintal erwartet Radfahrer direkt am Rheinradweg in Kamp-Bornhofen eine Übernachtungsmöglichkeit der besonderen Art. In gleich fünf Schlaffässern lässt sich nach einer erfolgreichen Fahrradtour herrlich entspannen, denn direkt vor der Tür fließt der Rhein entlang und sorgt damit für ein ganz besonderes Ambiente. Neben Fahrradtouren bietet sich das Welterbegebiet besonders für einen Besuch der über 40 Burgen und Schlösser an.
www.hotel-anker.com/fasshotel/fasshotel.html  

Bed & Breakfast in einer niederländischen Festung 
Direkt am Rheinradweg gelegen, lädt das Fort Bakkerskil zu Erkundungen der speziellen Art ein. Die Festung wurde zwischen 1877 und 1880 erbaut und diente zahlreichen Soldaten als Unterschlupf. Seit 1951 wird die Festung nicht mehr für militärische Zwecke genutzt. Seit 2012 bietet das Nationaldenkmal nun ein Bed & Breakfast, das sich hervorragend für einen Familienausflug eignet. Die Zimmer sind mit modernem Komfort ausgestattet. Die Unterkunft ist mit dem Label „Fietsers Welkom!“ als fahrradfreundlicher Betrieb ausgezeichnet.
www.fortbakkerskil.nl  

Informationen zum Rheinradweg finden Sie online unter www.rheinradweg.eu 


Das Demarrage Projekt LTMA besteht aus den Partnern Stichting Landelijk Fietsplatform, Ministerium für Wirtschaft, Mittelstand und Energie des Landes Nordrhein-Westfalen, Hessisches Ministerium für Wirtschaft, Verkehr und Landesentwicklung, Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau des Landes Rheinland-Pfalz, Wirtschaftsministerium Baden-Württemberg, Stiftung Schweiz Mobil, Conseil Géneral du Bas-Rhin unter Führung der European Cyclists´ Federation. Diese Pressemitteilung wurde von der Romantischer Rhein Tourismus GmbH im Auftrag der oben aufgeführten Partner herausgegeben.
Weitere Informationen: Romantischer Rhein Tourismus GmbH, An der Königsbach 8, 56075 Koblenz, info(at)‎romantischer-rhein.de, www.rheinradweg.eu 
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