Von Adrenalinkick und zarten Flügelschlägen – Der Kulturpark Sayn  

(Bendorf-Sayn) Kultur, Natur und Abenteuer, so lautet das Motto des Kulturparks Sayn. Hier treffen scheinbare Gegensätze aufeinander und bieten vielfältige kulturelle Schätze und besondere Erlebnisse auf engem Raum.
Abenteuerlich geht es im Kletterwald Sayn zu - mitten im Wald bieten 16 individuelle Parcours mit 140 Stationen aus Seilen und Hindernissen hoch in den Bäumen Nervenkitzel für Groß und Klein. Im Kleinkindparcours „Takka-Tukka-Land“ finden die Kleinsten speziell auf sie zugeschnittene bodennahe Kletterelemente. 
Der Garten der Schmetterlinge ist ein wahres Paradies für Jung und Alt. Farbenprächtige exotische Falter fliegen in den Glashallen frei umher und lassen sich aus nächster Nähe betrachten. Weitere Bewohner sind unter anderem chinesische Zwergwachteln, Leguane, Koi-Karpfen und Schildkröten. Hier gibt es in jeder Ecke etwas Neues zu entdecken. Wechselnde Ausstellungen zeitgenössischer Künstler bieten den Besucherinnen und Besuchern einen ungewöhnlichen Kontrast inmitten der tropischen Natur.
Nicht weit entfernt liegt das märchenhafte Schloss Sayn der Fürsten zu Sayn-Wittgenstein-Sayn mit dem Neuen Museum Schloss Sayn. Hier gewähren Fürst Alexander und Fürstin Gabriela einen ganz privaten Einblick in das Leben und die Geschichte ihrer Adelsfamilie.
Herausragende Fotografien der legendären „Mamarazza“, Mutter des Fürsten, erzählen vom Glanz vergangener Tage. Sie berichten aber auch authentisch von Zerstörung und dem mutigen Wiederaufbau in Sayn. Bewundern Sie Fotos ihrer Freunde Sean Connery, Yves Saint Laurent oder Romy Schneider, während die kleinen Prinzen und Prinzessinnen in einem Kinderreich in zauberhafte Kostüme schlüpfen.
Unterhalb der Burg Sayn, an den Ufern des Saynbachs, entdeckt man eines der schönsten und bedeutendsten Industriedenkmale der Welt - die Sayner Hütte. Die historische Eisengießerei gehört als Denkmalensemble zu den bedeutendsten Zeugnissen der frühindustriellen Epoche in Deutschland. Hier erleben Gäste heute Technik, Kunst und Kultur aus einem Guss.
Die neue Kunstgussgalerie im Arkadengebäude und die multimediale Inszenierung des imposanten Hochofenbereichs der Gießhalle sind Höhepunkte eines Rundgangs über das Denkmalareal und machen Industriegeschichte erlebbar. Für alle Generationen bietet die Sayner Hütte ein vielfältiges Vermittlungsprogramm von Führungen über kreative Workshops bis hin zu Actionprogrammen. 
Wer von diesen Sehenswürdigkeiten noch nicht genug bekommen hat, sollte sich auch die Hein’s Mühle, die romantische Abtei Sayn und den rekonstruierten Römer-Wachturm am UNESCO Welterbe Obergermanisch-Raetischer Limes anschauen.
Das hervorragend ausgebaute Wanderwegenetz mit den Premium Fern- und Rundwanderwegen Rhein- und Saynsteig rundet das Angebot ab.
Nähere Informationen finden Sie unter www.kulturpark-sayn.de und www.bendorf.de. 
Weitere Informationen: 
Tourist-Information Bendorf
In der Sayner Hütte 4
Besucherzentrum Sayner Hütte
56170 Bendorf 
Tel. 02622 9849550
info@saynerhuette.org
 
