Lebkuchen und Lichterglanz: Am 24. November startet der Koblenzer Weihnachtsmarkt

(Koblenz) Die Vorfreude auf die schönste Zeit des Jahres steigt, wenn der Duft von gerösteten Mandeln die Luft erfüllt und die Gassen der Altstadt in festlichem Glanz erstrahlen. Ab dem 24. November verwandelt sich die Koblenzer Innenstadt wieder in eine zauberhafte Weihnachtswelt. Ein Highlight ist auch in diesem Jahr der Christmas Garden auf der Festung Ehrenbreitstein. 
Die Koblenzer Altstadt wird festlich geschmückt, die Plätze der Innenstadt glanzvoll verziert, und die Weihnachtshäuschen leuchten vor historischer Kulisse. Der Koblenzer Weihnachtsmarkt verspricht auch in diesem Jahr wieder unvergessliche Momente und Weihnachtszauber für die ganze Familie. 
In den Weihnachtshäuschen auf den Plätzen der Innenstadt erwartet die Besucher*innen vom 24.11.–07.01. ein verlockendes kulinarisches Angebot. Von duftendem Lebkuchen über geröstete Mandeln bis hin zu wärmenden Heißgetränken bieten die Stände eine Vielfalt weihnachtlicher Genüsse. Neben dem kulinarischen Angebot lockt eine breite Palette an Geschenkideen und handgefertigten Einzelstücken. Die Shoppingstadt Koblenz präsentiert sich mit einem vielseitigen Einzelhandelsangebot, das zum stimmungsvollen Stöbern und Entdecken einlädt. Ein besonderes Highlight ist auch in diesem Jahr der leuchtende Adventskalender in den Dachgauben des Rathauses auf dem Jesuitenplatz. Ebenfalls eine Fortsetzung erfährt der Inklusive Weihnachtsmarkt: Ausgerichtet vom Verein Der Kreis, Club Behinderter und ihrer Freunde e. V. werden am ersten und zweiten Adventswochenende von 12 Uhr bis 20 Uhr auf dem Görresplatz handgefertigte Produkte von Behindertenwerkstätten der Region angeboten. 
Für weihnachtliche Erlebnisse sorgen Führungen durch die festlich geschmückte Stadt und musikalische Highlights wie der klingende Adventskalender auf der Bühne am Görresplatz. Hier versetzen Chöre des Kreis-Chorverbandes Koblenz die Besucher*innen zwischen dem 01.12. und dem 22.12. von montags bis freitags ab 19:00 Uhr in festliche Stimmung. Beliebt sind auch die Kowelenzer Weihnachtsgeschichten: An den ersten drei Adventswochenenden samstags und sonntags um 17 Uhr, gibt der Koblenzer Mundartdichter Manfred Gniffke auf dem Vorplatz der Liebfrauenkirche weihnachtliche Lieder und Geschichten zum Besten. 
Auf der Festung Ehrenbreitstein fasziniert die dritte Auflage des Christmas Gardens (16.11.–07.01.) Über 30 neue Lichtkunstwerke verwandeln den 2 km langen illuminierten Rundweg im Inneren der Festung in einen magischen Ort. Die Seilbahnfahrt über den Rhein bietet einen harmonischen Abschluss mit einem atemberaubenden Blick auf das weihnachtlich erleuchtete Koblenz. 
Weitere Informationen: www.koblenzer-weihnachtsmarkt.de 
Alle Daten im Überblick:
Koblenzer Weihnachtsmarkt: 24.11.2023 bis 07.01.2023 
Inklusiver Weihnachtsmarkt: Erstes und zweites Adventswochenende Freitag – Sonntag zwischen 12 Uhr und 20 Uhr Görresplatz 
Klingender Adventskalender: 01.12. bis 22.12.2023 Montag – Freitag um 19:00 Uhr Bühne auf dem Görresplatz 


Weitere Informationen: 
Koblenz-Touristik GmbH 
Bahnhofplatz 7
56068 Koblenz 
Tel.: 0261-30388-63 
jan.moryson@koblenz-touristik.de
www.koblenzer-weihnachtsmarkt.de
