Spannende Theaterreise durch 1300 Jahre deutscher Geschichte am Rhein – Die Rheinfels Saga

(St. Goar) Rund 80-mal wurde das Kultursommer-Erfolgsstück Rheinfels SAGA seit seiner Premiere im Jahr 1998 aufgeführt. Wer bisher noch nicht auf dieser Zeitreise durch 1300 Geschichte der Burg Rheinfels unterwegs war, hat im August 2023 zum letzten Mal Gelegenheit. 
Vom 10. bis 13. August und vom 17. bis 20. August 2023 wird das Stück des unvergessenen Schriftstellers Leonhard Reinirkens mit Texten von Manfred Maurenbrecher und der mitreißenden Musik von Richard Wester zum letzten Mail aufgeführt. 
Gemeinsam mit dem Moderator begeben sich die Besucher auf eine Zeitreise durch 1300 Jahre deutscher und europäischer Geschichte am Rhein, die von rund 60 Akteuren vermittelt wird. Die SAGA spannt einen Bogen von der Gründung des Ortes durch den Mönch Goar im 6. Jahrhundert über höfische und alltägliche Szenen im Mittelalter, den brutalen 30-jährigen Krieg und die schrecklichen Angriffe der Franzosen bis in die heutige Zeit. Die Zeitreise führt zum grandiosen Finale, der Aufführung der „Rheinfels-Hymne“ nach dem Text der Friedensmarseillaise von Alphonse de Lamartine und beschließt so das rund zweistündige Spektakel.        
Ermöglicht wird die Aufführung durch eine Förderung in Höhe von 88.000 EURO vom Ministerium für Familie, Frauen, Kultur und Integration sowie regionaler Sponsoren. 
Kulturministerin Katharina Binz: 
„Die Rheinfels SAGA erzählt abwechslungsreich und komprimiert die Geschichte der Burg Rheinfels und der Region. Mit seinen spektakulären Bildern fesselt das multimediale Theaterstück das Publikum und lenkt zugleich die Aufmerksamkeit auf das Welterbe Oberes Mittelrheintal. Ich bin mir sicher, dass auch die letzte Ausgabe der Rheinfels SAGA wieder zahlreiche Besucherinnen und Besucher begeistern wird.“     
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