Rüdesheimer Weihnachtsmarkt: Ein festliches Erlebnis für die ganze Familie 

(Rüdesheim) Der 20. November ist der diesjährige Start des vielfältigen Weihnachtsmarkts der Nationen. Besucherinnen und Besucher sowie Rüdesheimerinnen und Rüdesheimer können sich auf die besinnliche und schöne Weihnachtszeit einstimmen und sich auf ganz unterschiedliche kulturelle und kulinarische Angebote freuen.
Dabei erstrahlt die gesamte Altstadt von Rüdesheim in einem bunten Lichtermeer samt weihnachtlichen Düften und schönen Klängen. Das Besondere am Weihnachtsmarkt der Nationen: Vertreterinnen und Vertreter aus 18 Nationen von vier Kontinenten bieten in den fünf Wochen an ihren Buden ländertypische Spezialitäten, internationale Speisen und Kunsthandwerk an. Darunter etwa wärmender Kaschmir aus der Mongolei, Olivenholz-Produkte aus Tunesien, Gebäck aus Italien und Glühbier aus Belgien. Zudem zeigen sie Gewohnheiten und Bräuche aus ihrer Heimat. Ein Besuch lohnt sich also, denn der Rüdesheimer Weihnachtsmarkt hat damit ein ganz besonderes, internationales Flair.
Darüber hinaus bietet der Weihnachtsmarkt der Nationen viele schöne Events und Veranstaltungen für Familien: Zum Beispiel Besuch vom Nordpol, denn am 6. Dezember kommt um 18 Uhr der Nikolaus und verteilt Geschenke. Das Christkind und seine himmlischen Helfer erscheinen jeden Mittwoch, Freitag, Samstag und Sonntag um 18 Uhr auf der Marktbühne. Weitere Attraktionen für Kinder sind der Wichteltag, der jeden Mittwoch stattfindet, das Kindermärchenkarussell, die Eisstockbahn, der Thomasnacht-Umzug und natürlich ist Klinki der Clown wieder mit von der Partie.
Musikliebhaber können sich auf ein reichhaltiges Musikprogramm mit Live-Acts von Akustik über Jazz, Swing und Pop bis hin zu Soul und lateinamerikanischer Musik freuen. Dank der vielen, schön gestalteten und limitierten Glühwein- und Punschtassen kommen auch Sammler auf ihre Kosten. 
Das ausführliche Weihnachtsmarkt-Programm sowie Informationen zur Anreise und vieles Weitere gibt es im Internet unter: www.ruedesheimer-weihnachtsmarkt.de 
Die Eckdaten im Überblick
[bookmark: _Hlk115071824]Eröffnung des Weihnachtsmarktes
· Montag, 20. November, 11 Uhr
Offizielle Eröffnung des Weihnachtsmarktes
· Montag, 20. November, 19 Uhr
Öffnungszeiten des Weihnachtsmarktes
· Täglich von 11 bis 20 Uhr
· Freitags und samstags von 11 bis 21 Uhr

Weitere Informationen: 
WM Weihnachtsmarkt der Nationen GmbH
Am Rottland 14
65385 Rüdesheim 
Tel.: 06722-910245
kontakt@ruedesheimer-weihnachtsmarkt.de 
www.ruedesheimer-weihnachtsmarkt.de
