Darum ist es (auch im Winter) am Rhein so schön

(rrt) Die Tage werden kürzer, die Temperaturen sinken und die Weihnachtszeit rückt immer näher. Doch auch im Winter hat der Romantische Rhein zwischen Remagen/Unkel und Bingen/Rüdesheim so einiges zu bieten. 
Viele der Museen haben ganzjährig geöffnet und laden zu spannenden Entdeckungen ein. Dabei kommen sowohl Kunst-, als auch Geschichtsinteressierte sowie kleine Ritter und Burgfräulein voll auf ihre Kosten. Mit über 60 Burgen und Schlössern zählt der Romantische Rhein ohnehin zu den burgenreichsten Regionen der Welt. Der Anblick der vielen Zeitzeugen auf den winterlichen Hügeln ist wahrlich einzigartig. Auch im Winter lassen sich die Innenräume einiger dieser Burgen entdecken. 
Das Mittelrheintal hat sich in den letzten Jahren zu einem Eldorado für Wanderer entwickelt. So bieten die beiden Fernwanderwege Rheinsteig und RheinBurgenWeg und die Premium-Rundwege nicht nur Wanderspaß pur, sondern auch zahlreiche beeindruckende Ausblicke in das winterliche Rheintal. Vom Wanderanfänger bis zum -experten findet sich ganz sicher der passende Wanderweg. Und wer es etwas entspannter angehen mag, findet kürzere Spazierwege, die durch die Natur und die Orte des Rheins führen.
Nach einer Wanderung oder einem Spaziergang bietet sich der Besuch einer Therme oder einem Spa an. Im warmen Thermalwasser entspannen während draußen die Temperaturen sinken, das Immunsystem während einem Saunagang stärken und eine wohltuende Massage genießen – all das bieten die Thermen und Spas am Romantischen Rhein. 
Die Fußgängerzonen und Innenstädte der Orte und Städte sind im Winter stimmungsvoll beleuchtet und bieten sich für einen entspannten Bummel an. Weihnachtlicher Schmuck lässt die Vorfreude auf Weihnachten wachsen. Wenn dann der Duft nach Glühwein und Plätzchen in der Luft liegt und im Hintergrund Weihnachtslieder laufen, kann man sicher sein, dass der nächste Weihnachtsmarkt nicht weit ist. Von heimeligen Märkten in den Innenstädten bis hin zu Weihnachtszauber auf einer Burg hat der Romantische Rhein für jeden Geschmack die richtige weihnachtliche Veranstaltung zu bieten. Und was bietet sich mehr an als zum Abschluss des Tages in eine der vielen Weinstuben oder Lokalen einzukehren und dort die regionale Küche und Weine zu genießen. Das Weinanbaugebiet Mittelrhein ist besonders für den Riesling bekannt, der in steilen Hängen auf einem Schieferboden wächst und damit einen unverwechselbaren Geschmack hat. 
Kommen auch Sie auf eine Reise durch das winterliche Mittelrheintal und lassen Sie sich verzaubern von den vielfältigen Angeboten. Alle Informationen zu winterlichen Aktivitäten am Romantischen Rhein finden Sie unter www.romantischer-rhein.de/winter.
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